

江苏应急管理简报

第 2 期

江苏省应急管理厅

2025 年 1 月 27 日

内 容 要 目

【重要新闻】

许昆林省长强调：以更细致周到工作保安全稳供应促消费
确保人民群众欢乐平安祥和过节

马欣常务副省长开展节前安全生产检查

【重要新闻】

许昆林省长强调：以更细致周到工作保安全稳供应促消费 确保人民群众欢乐平安祥和过节

1月24日，省长许昆林深入常州市金坛区的商超、企业、储气库，检查春节期间安全生产、能源保供和市场供应工作，看望慰问一线工作人员。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，增强“时时放心不下”的责任感，以更细致的工作、更周到的服务，全力以赴保安全稳供应促消费，确保人民群众欢乐平安祥和过节。

许昆林指出，民以食为天、食以安为先，要聚焦餐饮制售重点环节，全面排查消除各类风险隐患，全力保障市民“舌尖上的安全”。要强化保供稳价，做好粮油肉蛋奶果蔬等农副产品产运销调度衔接，严把食品质量安全关，确保数量充足、质量放心、价格稳定。要紧盯商业综合体等重点场所，全面开展消防安全排查整治，综合用好“人防、技防、工程防、管理防”等手段，对重大事故隐患做到排查专业化、整治精准化、跟踪全过程、整改全闭环，确保动态清零。

许昆林强调，安全生产是抓经济、促发展的底板，也是个“易

碎品”，一失万无，要舍得投入、舍得下功夫。企业要坚决扛起安全生产主体责任，用好国家设备更新政策和省支持政策，加快老旧装置更新改造，大力推进“智改数转网联”，不断提升本质安全水平。要刚性执行全员安全责任制，强化应急演练、安全培训、处置实操，对密闭、狭窄等有限空间作业，严格落实作业审批、现场监护等措施，细之又细做好节日期间日常巡检和设备维护，提前谋划节后复工复产安全生产检查和培训工作，切实筑牢安全生产防线。

许昆林指出，随着节前寒潮和用能高峰的到来，要做好天然气应急调峰保障各项准备，加强设备巡查、拓展资源渠道，充分发挥“随注随采”独特功能，为冬季保供增添更多“底气”。要不断提升注气和采气能力，研发更多新技术和新装备，有效提升管道智能感知、智能管控水平，为天然气供应保障和应急储备提供更强支撑。

马欣常务副省长开展节前安全生产检查

1月26日，省委常委、常务副省长马欣赴南京市江宁金鹰购物中心、汽车客运南站、消防救援支队和省应急指挥部检查春节前安全生产工作。

马欣强调，商场要将安全放在第一位，严格落实各项安全规定，配齐管理人员，加强每日巡检，确保燃气和消防设施完好有效、疏散通道和安全出口畅通，为群众提供安心舒心放心的购物消费环境。车站要加强春运组织，做好客流高峰时段集中疏运工作，严格执行车辆安检和驾驶员安全管理等措施，精心做好旅客服务工作，确保春运工作平安、顺畅、温馨。消防救援队伍要时刻保持应急状态，持续加强实战训练，加大先进技术装备投用，做好前置备勤，不断提高复杂事故灾害的应对处置能力。

马欣指出，省应急指挥部要瞪大眼睛抓细抓实春节假期安全防范，发挥好安全生产监测预警系统作用，突出抓好危化品运输等“两客一危”车辆安全监管，特别是遇有预警信息一定要及时处理到位，持续强化商业综合体和旅游景区等人员密集场所安全管理，提前落实扫雪除冰和交通疏导措施，严格值班值守、高效应急处置，让人民群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

抄送：省委书记、省长。

省委办公厅、省人大办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅。

省安委会副主任，省安委会主要成员单位，各设区市委、市政府，各设区市安委办。

江苏省应急管理厅

2025年1月27日印发

省级机关简报登记证（JS）苏简字 2034 号
